



藿香正气水+头孢=乙醛中毒

医生提醒：两种药物服用间隔最少半小时以上

□记者 董程红 通讯员 吕方伟

“热气逼进”后，王大伯喝了两支藿香正气水，头疼脑热，又服下两粒头孢。结果，面色潮红血压下降。医生说，这是两种药物混用导致了不良反应，医学上叫做戒酒硫样反应，重者或休克危及生命。

两支藿香正气水加两粒头孢，大伯送院急救

60岁的本地人王大伯没有想到，自己会被两种最常见的药物弄进医院。昨天傍晚，在市李惠利医院急诊科，他告诉记者，自己以后再也不敢混用药物了。

原来，当天中午，王大伯出去办点事，虽然天气不算太热，但奔走了两个多小时后，仍是一身大汗。回到家，他先把空调打开，又对着风扇吹，还吃了两块刚从冰箱拿出来的西瓜。

半小时后，王大伯出现了头晕、乏力和腹泻的症状。“我想，肯定是中暑了。”他说，家里备有藿香正气水，他就喝了两支，一摸额头有点发热，又找出头孢吃了两粒。

又坐了十几分钟，王大伯还是很难受，恶心想吐，口中还莫名出现一股大蒜味，想着去房间打个盹或许会好一点。一起身，眼前一黑摔倒在地上。家人闻声出来一看，王大伯脸色潮红，额头正在冒冷汗，就赶紧将他送到了附近的市李惠利医院。

经检查，王大伯属于乙醛中毒，血压一度降得很低。乙醛是什么东西？为什么会乙醛中毒？医生给出答案：藿香正气水加头孢，就会产生乙醛，个体敏感的人就会中毒，发生危险！

多种常用中成药都会与头孢发生反应

记者查阅资料得知，乙醛又名醋醛，有一定的毒性，主要经呼吸道和胃肠道进入人体，产生急性、亚急性或慢性毒性。那么，藿香正气水加头孢，怎么会产生乙醛呢？

市李惠利医院中医科医生张增祥解释说，藿香正气水中酒精成分占到60%，酒精和头孢发生化学反应，主要的中间产物就是乙醛。乙醛在人体聚集，就会产生一系列不适，轻者头痛恶心，口中产生大蒜味，重者会因血压突然下降而产生过敏性休克，甚至死亡。医学上将这一现象称作戒酒硫样反应。

“除了藿香正气水，十滴水、当归红花酊等中成药也含有大量酒精，如果与头孢混合服用，也会产生乙醛，发生戒酒硫样反应。”张增祥说。

宁大医学院附属医院中医科主任中药师娄海波表示，一些中草药在炮制时，需要用酒精加强药性，还有一些中草药有效成分需要以酒精为溶媒。这些药物与抗菌药、消炎药同服，都会产生乙醛，个体敏感的人就可能发生严重的中毒反应。

两种药物，服用间隔最少半小时以上

近期，在市区多家医院的急诊科，类似的患者并不少见。有些，是自作主张混用药物，有些，是在服用抗菌药、消炎药前后，喝了酒。

“不能图方便，一口气吃下两种药，或是为了加强效果，盲目加药。”市一院急诊科副主任医师陈志华提醒，以藿香正气水和头孢为例，服用间隔最少也得半小时以上。同时，大家服用抗菌药、消炎药前后，不能喝酒，最好也不要吃含有酒精的食品，即使是做菜，也要少放一些料酒。

最重要的，则是谨慎使用药物。吃药前，仔细看看说明书，了解相关禁忌和不良反应。服药时，除非特定情况，一般来说，白开水送服最好，不要用酒水、茶水、牛奶等送服。



市区出租车车身上已经印上了新的全国统一电召热线95128。记者 金晓 摄

我市今起启用全国统一叫车热线

本报讯（记者 金晓 通讯员 储鹏飞）记者昨天从市公共交通客运管理局获悉：从今天起，宁波出租汽车启用全国统一电召热线95128。宁波也成为浙江省内率先启用全国统一电召热线的城市。

据了解，自2013年12月20日我市推出电召服务以来，累计电话呼入量已达123万多个。目前，平均每天的电召量在2300个至2400个左右，市公

共交通客运管理局出租汽车管理处副处长金宇明介绍说，为了进一步增强用户体验，方便市民叫车，从8月11日起，我市原先的电召热线967212将全新升级成全国统一的出租汽车约车服务号码95128，不久的将来在全国各城市均可使用。

需要提醒的是，原先的电召热线967212，将作为过渡号码继续保留使用一段时间。

台风影响趋于结束 明后天可以去看流星雨

本报讯（记者 陈胜男）昨天下午市气象台解除台风蓝色和暴雨黄色预警信号。

据市气象台介绍，昨天18时“苏迪罗”中心位于江苏盐城，中心附近最大风力6级（12米/秒）。预计“苏迪罗”以20公里左右的时速向东北方向移动，对市的影响基本结束。

宁波今天阴到多云有时有阵雨或雷雨，沿海海面有7—9级偏南大风，今天的最高气温在33℃左右。

8月是台风影响较多的月份，暂且不去考虑这个月是否还会有台风影响，至少这周天气还是比较稳定的。

明后天天气转好，这两个晚上不妨看看流星雨。作为北半球三大流星雨之一，英仙座流星雨的流量大且稳定，既有科研意义，又极具欣赏价值。天文专家介绍，本月的英仙座流星雨极大时将出现在8月13日下午两三点钟，每小时流量在100颗左右；8月12日、13日晚均可观测，建议去远离城市灯光的地方观赏，因为恰逢残月，不会受到月光影响，观赏效果会不错。

另外整个8月，土星几乎是肉眼可见行星中唯一能被观测到的。8月23日，有着“指环王”美誉的土星将与“月姑娘”上演合月表演，为立秋的天宇奉献一场浪漫的“星月童话”。

4座水库超过汛控水位

本报讯（记者 边城雨 通讯员 朱彬彬）今年第13号台风“苏迪罗”前天虽然离开了甬城，但是其余威仍然未消，从前天夜里到今天上午，宁波一直笼罩在暴雨之中。受持续降雨的影响，大中型水库中共有白溪水库、西溪水库、亭下水库、黄坛水库4座水库超过汛控水位。

另据介绍，全市各主要河网有一定的上涨，昨天凌晨白溪水文站水位短时间超警戒水位，其它都在警戒水位以下。目前，各主要河网水

位处于中高水位，但均在警戒水位以下。姚江大闸10日8时水位为1.16米，相应蓄水量5396万立方米。截至昨天上午8时，32座大中型水库蓄水量为9.44亿方，其中本次降雨增蓄0.49亿方，占控制水位的93.4%。其中向市区供水的八座水库蓄水量为4.96亿方，本次增蓄0.43亿方，占控制水位的97.1%。

记者还从市智慧城管中心了解到，本次降雨期间，他们并没有接到有关积水的投诉。市城管局排水公司派出多路人员对市区主要道路进行了巡查，除了发现大雨时个别道路因为下水管网堵塞出现短暂积水，经过清理后积水及时散去外，也没有发现长时间的大面积积水。

今日特惠

千名老人游青岛盛大启动

青岛具有“东方瑞士”、“避暑胜地”之称。现时的青岛是旅游避暑的最佳季节，碧海蓝天，美不胜收。运通旅游精心策划了适宜中老年朋友的青岛五日自驾游产品，产品中包含了180元的大礼包（120元海鲜餐，60元的特色饺子宴等），价格很实惠，行程安排合理充实；在服务细节上，运通旅游确保独立发团，全团配导游全程陪同服务，绝对超值划算。青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨

汽车5日游
发团日期：8月31日（首发班特惠）
特惠价：398元/人，前50人报名赠送精美太阳伞一把
报名及投诉电话：87651111
运通旅游QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网：www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司（L-ZJ-CJ00079）



中国宁波大学——加拿大汉伯学院 中加国际商务管理项目2015年招生

批文号：浙教外[1996(205号)] 批准书编号：PDE33CA4N199601090 教育部备案

- 1996年浙江省教育厅批准办学。教育部评价为“国内中外合作办学的成功典范”
- 所获国外文凭可获国家认证，国际认可，就业竞争力强
- 采取宁大2年，国外1+X年培养模式，具有国内外“双校园”经历，留学费用低
- 项目已为社会输送了2000余名具有国际视野的复合型、应用型专门人才
- 项目学生连续多年赴加签证通过率100%，2015年再次达100%

国外先进的教学计划 中西合璧的师资队伍
安全便捷的留学模式 遍布宇内的校友网络

招生人数：120名

招生对象：高中毕业或同等学历的学生（包括职高、中专等），地域不限，文理兼招

面试时间：8月16日（周日）

来校、来信、来电、网上报名均可（http://icnbu.nbu.edu.cn）

宁波大学本部包玉书科学楼10号楼3楼 (0574)87600264/335/962